

Алексей Кудрин возглавит Международную организацию высших органов аудита СТР.4

Когда Банк России снизит ключевую ставку в следующий раз стр.з

Как используют цифровые технологии при мошенничествах с недвижимостью стр.5

Чем может обернуться для заемщика выход на ипотечные каникулы СТР.10

www.fingazeta.ru

ФИНАНСОВАЯ

= Издается с 1915 года =

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Международные \$530,5 млрд резервы РФ

доллара

65,99 py6. -0,7%

72,88 py6.

Ключевая ставка

7,0% -0,25 п.п. Инфляция

4,3% -0,1 п.п. **MosPrime** Rate

7,17% -0,23 бп.п.

САМЫЕ КОРОТКИЕ **ПРОГНОЗЫ**

Великобритания потеряет \$16 млрд на Brexit

Великобритания потеряет не менее \$16 млрд своего экспорта, если выйдет из Евросоюза без соглашения об условиях Brexit – такой прогноз содержится в исследовании Конференции ООН по торговле и развитию. Отмечается, что это составляет примерно 7% всего британского экспорта в ЕС.

Льготы технопаркам продлят

Власти Москвы продлили действие льготной ставки аренды земельных участков в размере 0,3% и 0,01% от кадастра для столичных технопарков и промкомплексов с одного года до десяти лет. Предприятиям нужно будет ежегодно лишь подтверждать свой статус.

Взносы во внебюджетные фонды вырастут

Взносы работодателей во внебюджетные фонды могут быть увеличены до 31% вместо нынешних 30% – такое предложение подготовила рабочая группа при правительственном Совете по вопросам попечительства в соцсфере. Повышение необходимо для развития в России нового вида социального страхования по уходу за людьми старшего возраста.

Оплата пройдет по лицу

Компания «Ростелеком» в октябре представит технологию, позволяющую россиянам оплачивать товары и услуги по изображению лица. Для оплаты небольших покупок без пин-кода надо будет «привязать» к своей карте биометрические данные



Несмотря на яркую речь, японский премьер-министр не приблизился к решению проблемы «северных территорий». ТАСС

А регуляторы кто?

Участники ВЭВ-2019 раскритиковали суды и Центробанк

о Владивостоке 4–6 сентября был проведен уже пятый по счету Восточный экономический форум (ВЭФ), на который прибыли российский президент, а также лидеры ряда стран Восточной и Юго-Восточной Азии. Этот форум прописался на приморском острове Русский неслучайно. Россия меняет геополитический и геоэкономический курс с Запада на Восток. Причина не только в санкционной войне, но главное – в опережающем наращивании экономического веса стран Азиатско-Тихоокеанского региона (АТР).

Владимир Путин напомнил участникам ВЭФ-2019 недавние слова президента Франции Эммануэля Макрона о том, что лидерство Запада в мире заканчивается, а с ним завершается и эра глобализации, на смену приходят региональные и мегарегиональные союзы, прежде всего в АТР.

Однако ВЭФ-2019 привлек внимание не только глобальной повесткой, тем более каких-либо прорывов в ней не случилось. Несмотря на эмоциональную речь японского премьера Синдзо Абэ, в которой он напомнил знаменитые строфы

ВЭФ – способ привлечения инвестиций или клуб по интересам?

Тютчева о необходимости веры в Россию, затем перефразировав их в веру в страну Восходящего солнца, отдать Южные Курилы ему не обещали. Дискуссии на внутренние темы оказались актуальнее. Так, Олег Дерипаска, основатель и бенефициар алюминиевой компании РУСАЛ и ряда других энергетических и машиностроительных активов, добавил форуму особой остроты, подвергнув жесткой критике судебную и банковскую систему России.

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 2

Всепогодный урожай

Еще весной оптимистически настроенные эксперты допускали, что урожай зерновых в этом году окажется близким по объему к рекорду 2017 года – 135,5 млн т. Но погода внесла свои коррективы - аномально жаркий май и июнь, а также дождливый июль разрушили эти надежды (подробнее см. на СТР. 14).

Но побить этот рекорд было бы непросто и при хорошей погоде - за последние 10 лет в половине случаев (в 2009–2013 гг.) урожай не дотягивал и до 100 млн т и лишь дважды (в 2016-2017 гг.) оказывался выше 120 млн т. Так что прогнозируемые на 2019 год 118 млн т – это совсем не плохой результат.

На урожаи между тем влияет не только погода, но и многие другие, порой вполне доступные для управления человеком обстоятельства. Одно из них – затраты на горюче-смазочные материалы. Их роль в экономике агропромышленного комплекса невозможно переоценить (подробнее см. на СТР. 15).

NOTA BENE

совокупного состояния богатейших россиян за 8 месяцев 2019 года по данным Bloomberg Billionaires Index. Co второго места на первое поднялся один из владельцев «Норникеля» Владимир Потанин – его состояние увеличилось с начала года на \$3,88 млрд, на вторую строчку опустился совладелец «Новатэка» Леонид Михельсон – его состояние вырона \$2,85 млрд.

ВОПРОС НЕДЕЛИ:

опережающего развития (ТОРы),

осточный экономический форум (ВЭФ) является дорасположенные в ДФО. статочно молодым меро-С 2016 года ВЭФ регулярно поприятием международного сещают главы государств Юго-Восмасштаба, он проводится ежегодно в точной Азии. В этом году гостями сентябре во Владивостоке, начиная форума стали премьер Индии Нас 2015 года, в соответствии с указом рендра Моди, президент Монголии президента РФ от 19 мая 2015 года. Халтмаагийн Батулга и представители Цели форума – расширение междуправительств Китая, Малайзии и Вьнародного сотрудничества России и етнама. С политической точки зрения Евразийского экономического союза этот международный форум важен с Азиатско-Тихоокеанским региотем, что Россия в условиях санкций ном, а также содействие ускоренколлективного Запада использует ному развитию Дальневосточного возможности для расширения диалога с Востоком. В 2015 году по итогам ВЭВ федерального округа и привлесоглашение о свободной торговле со чение инвесторов на территории

странами ЕАЭС подписал Вьетнам, а в 2018 году – Иран. Для России также важно укрепление политических и коммерческих отношений со странами, входящими в ассоциацию государств Юго-Восточной Азии АСЕАН, в том числе с Вьетнамом, Малайзией, Сингапуром. Малайзия и Сингапур как государства, весьма продвинутые в области современных технологий, могут предоставить России новые технологии в разных областях, в том числе и в тех, на которые распространяются санкции «коллективного Запада», например, в нефтегазовой

Однако иностранные инвесторы – в первую очередь из Китая, Южной Кореи и Японии – пока не слишком торопятся вкладывать средства в развитие экономики российского Дальнего Востока. Наиболее известные международные проекты – вложения японского банка JBIC и международного азиатского инвестиционного фонда GenFund в строительство завода минеральных удобрений в Находке (стоимость проекта оценивалась в 388 млрд руб.), а также участие крупной казахстанской горнодобывающей корпорации KAZ Minerals в проекте

по добыче золота и меди в Баимской рудной зоне на Чукотке.

Политическое значение Восточного экономического форума представляется, таким образом, пока более существенным, чем экономическое и инвестиционное. Но, безусловно, это перспективная возможность для развития сотрудничества и более тесного партнерства между странами ЕАЭС и Юго-Восточной Азии.

Наталья Мильчакова, замдиректора «Информационноаналитического центра «Альпари» Полный текст см. на сайте «ФГ» Ф